Vi du 12 : Trong khong gian Oxyz, viét phuong trinh mit phang (P)di qua
diém M(-1;-2;5) va vudng goc voi hai mat phang (Q):x+2y-3z+1=0 va
(R):2x-3y+z+1=0.

Loi giai

VTPT cua (0)1a n,(1;2;-3), VIPT cla (R) 14 n,(2;-3;1).

Ta cod [@ﬁ] = (-7;-7;-7) nén mat phang (P) nhan »(1;1;1) 1a mot VIPT va (P)
di qua diém M(-1;-2;5) nén c6 phuong trinh 1a: x+ y+z-2=0.

Vi du 13: Trong khong gian Oxyz , viét phuong trinh mit phang (P) song song
vO1 mat phéng (0):x+2y-2z+1=0 va cach (Q) mot khoang béng 3.

Loi giai

Trén mit phang (Q): x+2y—-2z+1=0chon diém M(-1;0,0).

Do (P) song song v&i mat phéng (Q) nén phuong trinh ctia mat phéng (P) cO
dang: x+2y-2z+D=0v01 D' 1.
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Vay c6 hai mit phang thoa man yéu cau bai toan: x+2y-2z-8=0va

. ~ D
=30|-1+DE9U ¢

Vi d((P),(©)=3U dM,P)=3U

ki

xX+2y-2z+10=0.
Vi du 14 : Trong khéng gian Oxyz , viét phuong trinh mit phing (P) song song
v6i mat phang (Q):x+2y-2z+1=0 va (P) cach diém M(1;-2;1) mdt khoang
bang 3.
Loi giai
Do (P) song song voi mit phang (Q) nén phuong trinh ciia mit phang (P) c6
dang: x+2y-2z+D=0v6i D' 1.

1- 4- 2+ D| _
\/12+ 22+ (- 2)°

Vay c6 hai mit phang thoa man yéu cau bai todn: x+2y-2z-4=0va

_4
14

Vi dM,(P))=3U 3U|-5+DE9U

Gy

X+2y-2z+14=0.

Vi du 15: Trong khong gian Oxyz , viét phuong trinh mit phang (P) song song
v6i mat phing (Q):x+2y-2z+1=0 va tiép xac véi mit cau
(S): x> +y*+722 +2x—-4y—2z-3=0

Loi gidi

Mt cau (S)co tim 7(- 1;2;1) va ban kinh R= /(- 1+ 2°+ 1>+ 3= 3

Do (P) song song v4i mit phang (Q) nén phuong trinh ctia mit phang (P) ¢
dang: x+2y-2z+D=0v61 D' 1.
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Vi (P) tiép xtic v6i mat cau (S) nén d(Z,(P))= R=3U 3

U1+ DE9U gzélo

Viy c6 hai mit phang théa min yéu cdu bai todn: x+2y-2z-10=0va
x+2y-2z+8=0.

Vi du 16 : Trong mit phang Oxyz, cho mit phang (P) va duong thang 4 lan

x+1

lugt c6 phuong trinh (P):x+2y-z+5=0 va d: — y+1=z-3. Viét phuong

trinh mit phang (0) chura duong thang 4 va tao v6i mat phang (P) mdt goc
60°.
Loi giai
Gia str mat phang (Q) c6 dang Ax+By+Cz+D =0 (A2 +B*+C* #0).
Chon hai diém M (-1;-1;3), N (1;0;4) e d.
Mat phang (0) chtra d nén M,N e(0)
:{A.(—1)+B(—1)+C.3+D=o:{cz—zA—B

A1+B.0+C4+D=0 D=T7A+4B
Suy ra mit phang c6 phuong trinh 1a Ax+By+(-24-B)z+74+4B=0 va co
VTPT n, =(4;B;-24-B).
(0)tao voi mat phang (P) mot gbc 60°

|A+2B+24+8B|

JA+ B> +2A4+ B 1P + 22 + (1)’
o A=(4+23)B
Cho B=1 ta duoc 4 = (4+23).
Viy c6 2 phuong trinh mit phang
(4—2\/§)x+y+(—9+4\/§)Z+32—14\/§:0

(4+2\/§)x+y+(—9—4x/§)z+32+14x/§:0

=

1
=cos(60") = —
(607) 5
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Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Trung tim Luyén thi AMAX — Ha Pong

7 BAI TAP TRAC NGHIEM
Chon khang dinh sai
A. Néu » 1a mot vecto phap tuyén ctia mit phang (P) thi kn (k<0) cling 13 mot
vecto phap tuyén cua mit phang (P).
B. Mot mat phéng hoan toan duoc xac dinh néu biét mot diém noé di qua va mot
vecto phap tuyén cua no.
C. Moi mit phang trong khong gian Oxyz déu c6 phuong trinh dang:
Ax+By+Cz+D=0(A>+B*+C* #0).
D. Trong khong gian Owxz, mdi phuong trinh  dang:
Ax+By+Cz+D=0 (4> +B>+C* #0) déu la phuong trinh cia mot mit phang nio
do.
Chon khing dinh dtng
A. Néu hai vecto phap tuyén ctia hai mit phang cung phuong thi hai mét phiang
do song song.
B. Néu hai mit phang song song thi hai vecto phép tuyén twong mg cung
phuong.
C. Néu hai mit phang tring nhau thi hai vecto phap tuyén tuong ing bang nhau.
D. Néu hai vecto phap tuyén ctia hai mit phang cung phuong thi hai mét phiang
do trung nhau.
Chon khang dinh sai
A. Néu hai duong thang 4B8,CD song song thi vecto [E,C—D] 1a mot vecto phap
tuyén clia mat phang (4BCD) .
B. Cho ba diém 4,B,C khong thang hang, vecto [EE] 1a mot vecto phap
tuyén clia mit phang (4BC).
C. Cho hai duong thang 4B,CD chéo nhau, vecto [Zﬁfﬁ] 12 mdt vecto phap
tuyén clia mit phang chira duong thing 4B va song song voi dudng thing CD.
D. Néu hai dudng thang 4B,CD cét nhau thi vecto [E@J 1a mot vecto phap
tuyén clia mat phang (4BCD) .
Trong khong gian vé6i hé toa dd Oxyz, cho mit phang (a): Ax+By+Cz+D=0.

Tim khang dinh sai trong cac ménh d¢ sau:
A. 4=0,B+0,C#0,D =0 khi va chi khi («) song song véi truc Ox.

B. D=0 khi va chi khi («) di qua gdc toa do.
C. 4#0,B=0,C#0,D =0 khi va chi khi («) song song véi mit phang (Oyz)
D. 4=0,B=0,C#0,D =0 khi va chi khi («) song song véi mit phéng (Oxy).
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Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Trung tim Luyén thi AMAX — Ha Pong

Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho 4(a;0;0), B(0;6;0), C(0;0;c), (abc #0)
. Khi d6 phuong trinh mit phang (4BC) la:

A 2y 2y 2o, B. X+Y 2,

— a b ¢ b a ¢

C.1+2i2o. D. Z+2+ 220,
a ¢ b c b a

Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz, cho mit phang (a):3x—z=0.Tim khang
dinh dGng trong cac ménh dé sau:

A. (a)//0x. B. («)//(x0z).

C. (a)//0y. D. (a)>0y.

Trong khong gian voi hé toa o Oxyz . Mit phang (P) 1a —x+3z-2=0 ¢ phuong
trinh song song voi:

A. Truc Oy. B. Truc Oz. C. Mit phing Oxy. D. Truc Ox.
Trong khong gian v6i hé toa d6 Oxyz, cho mit phing (P) c6 phuong trinh
3x+2y-z+1=0. Mat phang (P) c6 mot vecto phap tuyén la:

A. n(3:2:1). B. n(-2;3;1). C. n(3;2;-1). D. n(3;-2;-1).
Trong khong gian v6i hé toa d0 Oxyz, cho mit phing (P) c6 phuong trinh
—2x+2y-z-3=0. Mt phang (P) c6 mdt vecto phap tuyén 1a:

A.n(4;,-4,2) . B. n(-2;2;-3). C. n(-44;2). D. 1(0;0;-3).
Trong khong gian véi hé toa d0 Oxyz, cho ba diém A(L-2;1), B(-13;3),
C(2;-4;2). Mot vecto phép tuyén » cta mit phiang (4BC) la:

A. n=(94-1). B. n=(941).

C. n=(49-1). D. n=(-1;94).

Trong khéng gian v&i hé toa dd Oxyz. Diém nao sau day thudc mit phing (P)
-2x+y-5=0

A. (-2;1,0). B.(-2;1;-5). C. 1;7;5). D. (-2;2;-5).
Trong khong gian voi hé toa 46 Oxyz . Phuong trinh mit phing (P) di qua diém
A(-1;2;0) va nhan n(-1;0;2) 12 VTPT c6 phuong trinh 1a:

A, —x+2y-5=0 B. —x+2z-5=0

C. x+2y-5=0 D. x+2z-1=0

Trong khong gian voi hé toa dd Oxyz, cho ba diém A(3;-2;,-2), B(3;2;0), C(0;2:1)
. Phuong trinh mit phang (4BC) la:

A.2x-3y+6z=0. B. 4y+2z-3=0.

C. 3x+2y+1=0. D. 2y+z-3=0.
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Cau 14.

Trong khong gian voi hé truc toa dd Oxyz, cho hai diém A(-1;0;1), B(-2:1;1).
Phuong trinh mit phang trung truc ciia doan 4B la:
A.x-y-2=0. B.x-y+1=0. C.x-y+2=0. D.—x+y+2=0.

Céu 15. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz . Mit phang (P) di qua cac diém A(-1;0;0),
B(0;2;0), C(0;0;-2) c6 phuong trinh la:
A, 2x+y+z-2=0. B. 2x-y-z+2=0.
C. 2x+y-z-2=0. D. 2x+y-z+2=0.

Cau 16. Trong khong gian voi hé truc toa do Oxyz, cho diém A(-1;2;1) va hai mat phéng
(a):2x+4y—62z-5=0 va (f):x+2y-3z=0. Tim khang dinh dtng?
A. Mit phang (p) diqua diém 4 va song song voi mit phang (a);
B. Mit phing (p) di qua diém 4 va khong song song v6i mit phang (a);
C. Mit phang (£) khong di qua diém 4 va khong song song voi mit phang ()
D. Mit phang (p) khong di qua diém 4 va song song v6i mit phiang (a);

Cau 17. Trong khong gian v6i hé truc toa d§ Oxyz , cho diém M (2;-1;3) va cdc mat phéng:
(@):x=2=0, (B):y+1=0, (7):z-3=0. Tim khang dinh sai.
A (a)//Ox. B. (B) diqua M.
C. (y)//(x0p). D. (B)L(»).

Céu 18. Trong khéng gian véi hé truc toa d0 Oxyz . Phuong trinh mit phang qua A(2;5:1)
va song song voi mit phang (Oxy) la:
A. 2x+5y+z=0. B. x-2=0.
C. y-5=0. D. z-1=0.

Céu 19. Trong khong gian véi hé truc toa dd Oxyz . Mit phang di qua M (1;4;3) va vuong
gbc voi truc Oy c6 phuong trinh la:
A. y-4=0. B. x-1=0.
C.z-3=0. D. x+4y+3z=0.

Cau 20. Trong khong gian voi hé truc toa d0 Oxyz, cho mat phéng (a):6x-3y—2z-6=0
. Khing dinh nao sau déy sai?
A. Mit phing («) c6 mot vecto phéap tuyén 1a u(-6,3,2).
B. Khoang cach tir 0 dén mit phang (a) bang g
C. Mit phing () chira diém 4(1,2,-3).
D. Mit phang (a) cit ba truc Ox,0y,0:z.

Trung tAm Luyén thi AMAX — Ha Dong Fanpage: https://www.facebook.com/luyenthiamax/

Hotline: 0902196677



Cau 21. Trong khong gian voi hé truc toa dd Oxyz . Biét 4,B,C 1a sb thuc khac 0, mat
phang chira tryc 0z cé phuong trinh 1a:

A.Ax+Bz+C=0. B. Ax+By=0
C.By+Az+C=0. D. Ax+By+C=0.

Cau 22. Trong khong gian v6i hé truc toa d0 Oxyz, cho cac diém
A(51;3), B(1;2;6), C(5;0;4), D(4;0;6) . Viét phuong trinh mat phéng qua D va song
song v6i mat phang (4BC).

A.x+y+z-10=0. B.x+y+2z-9=0.
Cx+y+z-8=0. D. x+2y+z-10=0.

Cau 23. Trong khong gian v6i hé truc toa d0 Oxyz, cho cac diém

A(5:1;3), B(1;2;6),C(5;0;4), D(4;0;6) . Viét phuong trinh mat phéng chtra 4B va song

song voi1 CD.
A 2x+5y+z-18=0. B.2x-y+3z+6=0.
C2x—-y+z+4=0. D.x+y+z-9=0.

Cau 24. Trong khong gian vo1 hé truc toa do Oxyz, goi (P)la mat phéng chira truc Ox va
vudng goc v6i mit phang (Q): x + y+z—3 =0. Phuong trinh mit phang (P) 1a:
A.y+z=0. By-z=0. Cy-z-1=0. D.y-2z=0.

Ciau 25. Trong khong gian véi hé truc toa dd Oxyz . Phuong trinh ctia mit phang chta tryc
Ox va qua diém 1 (2;-3;1) la:

A.3y+z=0. B. 3x+y=0. C. y-3z=0. D. y+3z=0.

Cau 26. Trong khong gian véi1 hé toa do Oxyz, cho ba diém AQ2;- 1;1),B(1;0,4)va
C(0;- 2;- 1). Phuong trinh mit phang qua 4 va vudng goc v6i dudng thang BC

la:
A2x+ y+2z- 5=0. B.x- 2y+3z- 7=0.
C. x+2y+5z-5=0. D.x+2y+5z+5=0.

Cau 27. Trong khong gian vdi hé truc toa d§ Oxyz,, cho mat phéng (a)diqua 4(2;-14),
B(3;2;-1) va vuong goc v6i mat phang (0):x+y+2z-3=0. Phuong trinh mat
phing () la:

A. 5x+3y—-4z+9=0. B. x+3y-5z+21=0.

C. x+y+2z-3=0. D. 5x+3y-4z=0.
Céu 28. Trong khong gian véi hé truc toa dd Oxyz, mit phing () di qua M(0;,-2;3),

x=2 y+l

song song voi dudng thing d: =7 va vudng goc véi mat phang

(B):x+y-z=0 c6 phuong trinh:
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Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

Cau 35.

Trung tim Luyén thi AMAX — Ha Pong

A. 2x-3y-5z-9=0. B. 2x-3y+5z-9=0.

C. 2x+3y+5z+9=0. D. 2x+3y+5z-9=0.

Trong khong gian vdi hé truc toa d§ Oxyz. Toa do giao diém M clia mit phéng
(P):2x+3y+z-4=0 v&itruc Ox 12 ?

A.M(0,0,4). B.M(O,%,Oj. C.M(3,0,0. D. 7(2,0,0).

Trong khong gian véi hé toa d0 Oxyz, goi (a )la mat phang qua cac hinh chiéu

clia A(5;4;3)1én cac truc toa d9. Phuong trinh clia mat phang (a )la:

A. 12x+15y+ 20z- 60= 0 B.12x+15y+ 20z+ 60= 0.
C.X2+24 2o, D.2+ 212 60=0.
5 4 3 5 4 3
Trong khong gian v6i1 hé toa d0 Oxyz, cho mat phang (a)di qua hai diém

1
A(;- 2;0), B(- 3;4;1) va ¢6 mot vecto chi phuong 1a a(1;1;1). Phuong trinh cua
mit phang (o) la:

A. 5x+9y- 14z= 0. B.x- y- 7=0.
C. 5x+9y- 14z- 7=0. D.- 5x- 9y- 142+ 7=0.
Trong khéng gian véi hé truc toa 40 Oxyz, ¢d bao nhiéu mat phang song song

v6i mat phang (P): x+y+z—6=0 va tiép xtc vdi mit cau (S):x° +y° +22 =122
A.2 B. Khong co. C. 1. D. 3.

Trong khong gian véi hé truc toa dd Oxyz, cho 4 mat phang (P):x-2y+4x-3=0
, (0)-2x+4y—8z+5=0, (R):3x—6y+12z-10=0, (W):4x—-8y+8z-12=0. Co bao
nhiéu cip mit phang song song véi nhau.

A2, B. 3. C.0. D.1.

Trong khong gian voi hé truc toa d0 Oxyz, cho hai mait phéng
(a):3x+(m—-1)y+4z-2=0, (B):nx+(m+2)y+2z+4=0. Vi gia tri thuc cua m,n
bang bao nhiéu d¢ () song song ()

A. m=3n=-6. B. m=3;n=6. C. m=-3;n=6 D.m=-3n=-6.
Trong khong gian vo1 hé truc toa d0 Oxyz, cho hai mat phéng
(P):x+my+(m=1)z+2=0, (Q):2x-y+3z-4=0. Gia tri s6 thuc m d¢ hai mit
phing (P),(Q) vudng goc

A.m=1 B.m:—l Cm=2 D.m:l
2 - 2
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Cau 36.

Cau 37.

Cau 38.

Cau 39.

Cau 40.

Cau 41.

Cau 42.

Trung tim Luyén thi AMAX — Ha Pong

Trong khong gian véi hé truc toa dd Oxyz. Cho hai mat phéng

(a):x-2y+2z-3=0, (B):x-2y+2z-8=0. Khodng cach gilta hai mat phang
).(£) la bao nhiéu ?

5 11

(a
A-d((a).(B))=5 B-d((@).(p)=5 C.d((a)(p))=5 D.d((a).(h))=

Trong khong gian vdi hé truc toa d0 Oxyz, cho mat phéng (P):x+2y—z+1=0.

4
3

Goi mit phang (0) 1a mat phang ddi ximg clia mit phang (P) qua tryc tung. Khi
d6 phuong trinh mat phang (0)1a?

Ax+2y—-z-1=0 B.x-2y-z+1=0 C.x+2y+z+1=0 D.x-2y-z-1=0
Trong khong gian vai hé truc toa d0 Oxyz, cho mét phéng (P):2x-3y+5z-4=0
. Goi mit phing (0) 1a mat phang ddi xtmg cua mit phing (P) qua mat phang
(Oxz) . Khi d6 phwong trinh mat phang (0) 1a?

A. (P):2x-3y-5z-4=0 B. (P):2x-3y+5z-4=0
C. (P):2x+3y+5z-4=0 D. (P):2x-3y+5z+4=0
Trong khong gian v6i hé toa do Oxyz, (a )la mat phang di qua diém A(2;- 1;5)

va vuong goc voi hai mat phang (P):3x- 2y+z+7=0 va

(0):5x- 4y+ 3z+ 1= 0. Phuong trinh mit phang (a) la:

A x+2y+z-5=0. B.2x- 4y- 2z- 10=0.
C.2x+4y+2z+10= 0. D.x+2y- z+5=0.

Trong khong gian voi hé toa d0 Oxyz ,toa do diém M nam trén truc Oy va cach
déu hai mit phang: (P):x+y—z+1=0va (Q):x—y+z-5=0 la:

A.M(0;-3;0). B. M (0;3;0). C. M (0;-2;0). D. M (0;1;0).
Trong khong gian v6i hé toa d§ Oxyz, 201 (o) 1a mat phang qua G(1;2;3) va cét
cac truc Ox,Oy, 0z 1an luot tai cac diém 4,B,C (khac gbc 0) sao cho G 1a trong
tdm cua tam giac ABC. Khi d6 mit phang (a) c6 phuong trinh:

A3x+6y+2z+18=0. B.6x+3y+2z-18=0.
C.2x+y+32z-9=0. D.6x+3y+2z+9=0.
Trong khong gian v6i hé toa d§ Oxyz, goi («)la mat phang song song voi mat

phing (8):2x—4y+4z+3=0 va cach diém 4(2;-3;4) mot khoang & =3. Phuong
trinh cia mit phang () la:

A.2x—4y+4z-5=0 hodc 2x—4y+4z-13=0.

B. x-2y+2z-25=0.

C.x-2y+2z-7=0.
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D.x-2y+2z-25=0 hodc x-2y+2z-7=0.
Céu 43. Trong khong gian véi hé toa do Oxyz,cho hai dudng thing d,,d,lan lugt co
x=2 y-2 z-3 d x=1 y-2 z-1

phuong trinh 4, : . Phuong trinh mat

1 37 72 -1
phang (a) cach déu hai duong thang d.,d, 1a:
A.7x-2y-4z=0. B.7x-2y-4z+3=0.
C. 2x+y+3z+3=0. D.14x-4y-8z+3=0.

Cau 44. Trong khong gian véi hé toa dO Oxyz, cho A4(1;0;0), B(0;6;0), C(0;0;c),
(b>0,c>0) va mat phéng (P):y—z+1=0.Xacdinhbvac biét mit phang (ABC)

vudng goc v4i mit phang (P) va khoang cach tir O dén (4BC) bang %

A.b=L B.bzl,c:% C b:l,c:l D.b=

1 1
,C=—F= h o
NG 2" 72 2

Céu 45. Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz ,mit phang (a)diqua diém M (5;4;3)va cit

c=1

c4c tia Ox, Oy, Oz cac doan bang nhau c6 phuong trinh 1a:
Ax+y+tz-12=0 B.x+y+tz=0
C.5x+ 4y+3z- 50=0 D.x- y+z=0
Cau 46. Trong khong gian voi1 hé truc toa dd Oxyz, goi (P)la mat phéng chura truc Oy va
tao v4i mat phang y+z+1=0 goc 60°. Phuong trinh mit phang (P) la:

A x—z=0 B. x—y=0 C. x—z—-1=0 D. x=2z=0
“|x+z=0 x+y=0 x—z=0 x+z=0

Cau47. Trong khong gian v6i hé toa d0 Oxyz, cho hinh cau
(8):(x=1) +(y-2) +(z-3) =1. Phuong trinh mat phang (a) chira truc Oz va
tiép xtic voi (9)
A.(a):4x-3y+2=0. B.(a):3x+4y=0.
C.(a):3x—4y=0. D.(a):4x-3y=0.

Cau 48. Trong khong gian véi hé toa d Oxyz, tam gidc ABC c6 A(1,2,-1),B(-2,1,0),
C(2,3,2). Piém G 1a trong tAm cila tam gidc 4BC. Khoang cach tir 4 dén mat
phang (OGB) bang bao nhiéu ?

A 3174 J174 C 2174 D 4174
=" 29 " 29 " 29 " 29

Cau 49. Trong khong gian v6i hé toa d0 Oxyz, cho hinh cau
(8):(x—1)’ +(y-2)’ +(z-3)" =16. Phuong trinh mit phang (@) chtta Oy cét hinh

cau (S) theo thiét dién 1a dudng tron c6 chu vi bang 8z

Trung tAm Luyén thi AMAX — Ha Dong Fanpage: https://www.facebook.com/luyenthiamax/
Hotline: 0902196677




